

宝安区纪委监委着力推进党风廉政教育效能

创新“云”教育提升纪法教育效能



宝安区委党校
打造廉政教育特色课堂

福永街道
扎实开展廉政教育学习

宝安税务局
廉洁文化进机关进基层进家庭

航城街道
黄麻布社区
廉政风吹进家庭

为进一步提高廉政教育针对性和实效性，宝安区纪委监委创新教育模式，着力推进党风廉政教育效能。

一是开展线上“云课堂”。改版升级宝安纪检监察网，优化“清廉宝安湾”微信公众账号和

为深入推进建立廉洁文化“进机关”，今年以来，宝安区委党校以开展纪律教育学习月活动为契机，在主题培训班打造特色课堂，推动党风廉政教育进党校。

一是开设廉政教育特色课程。党校课堂将廉政形势教

号栏目，推出中共党史、习近平新时代中国特色社会主义思想概论、漫画说廉等专题，加强对党章党规党纪的宣传和解读。

二是开展线上“云测试”。以“清廉宝安湾”微信公众账号和

育、党规党纪教育、作风建设教育等廉洁专题纳入班级党性教育单元，今年共主办各类专题培训班32期，7211人次。同时，邀请专家分别为青年干部、科级班学员和书记班学员讲授廉政党课，严格落实全面从严治党主体责任，不断提高

育学习和廉洁文化建设“七进”系列教育活动，福永街道把廉政教育作为强化党员干部廉政意识的有效抓手，充分挖掘凤凰古村、文昌塔等本土历史文化资源，着力打造独具福永特

好氛围。

开展廉洁文化进机关，打造廉政文化墙廊，组织机关党员干部参与廉政知识活动。开展廉洁文化进基层，召开廉政警示教育大会，将“依法治税、廉洁从税”的思想贯穿廉政教

机制。

倡议书提出，要树立“家庭助廉”意识，用自身公正廉明的言行，教育引导子女健康成长；要把好“家门”，常吹廉洁“枕边风”，守好“后院”，当好“廉内

网站为载体，组织开展党纪法规在线测试活动，以考促学、以学促廉，不断增强党员干部法律意识和法治意识。全区参加测试人数超过7.1万人次，实现全区党员干部和公职人员测试“全覆盖”。

党建质量。

二是打造廉政教育实景课堂。突出党风廉政教育特色，注重现场教学，建设党性分析室、“三会一课”室和党员初心室等主题课堂等引导学员在体验感知中触动心灵、升华理性，让廉洁教育入脑入心。

色廉洁文化宣传体系。

福永街道主要负责人要求，街道全体党员干部要继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的改革精神，坚持落实“三责三命三心三干”要求，凝聚干

事创业动力，以过硬作风、实干担当，全身心投入到福永经济社会发展各项事业中去，为宝安建设粤港澳大湾区和深圳先行示范区先锋样板城区作出福永贡献。

三是严格实施学员廉洁管理。强化培训工作规范管理，出台10条培训管理措施，强化培训纪律“五不准”，实施主题班学员结业“四考核”，制度保证管理的科学化与规范化，不断营造风清气正、纪律严明的培训环境。(陈云强 张淑君)

育始终。开展廉洁文化进家庭，召开干部职工家属座谈会，发放廉洁倡议书，赠送红色家书。

宝安区税务局通过形式多样的廉洁文化教育活动，引导党员干部修身律己、廉洁齐

家，切实筑牢拒腐防变的思想防线。税务干部纷纷表示，“一定要坚定理想信念，自觉增强廉洁自律意识，时刻绷紧廉洁自律之弦，做廉洁自律的表率。”

(陈云强 谭海峰)

助”；要营造家庭廉洁文化氛围，争当文明家庭，决不让腐败有可乘之机。

据了解，航城街道以“建设清廉宝安湾”为主题，持续开展廉洁文化进机关、进学

校、进医院、进社区、进家庭、进企业、进公交“七进”活动，一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”，营造了风清气正的良好氛围。

(陈云强 张存瑞)

第五届魅力宝安旗袍艺术秀开幕

300多名旗袍爱好者惊艳亮相

一场惊艳的旗袍秀，在深圳宝安西湾红树林公园上演。日前，第五届魅力宝安旗袍艺术秀开幕，数百爱好者身着各式各样的旗袍漫步在诗情画意的碧海湾畔，向市民展示传统传统文化的魅力。

旗袍作为中国的传统服装，国色天香，优雅大方。身着旗袍的女子，是流动的诗，出水的莲，古典的花。魅力宝安旗袍艺术秀已连续举办5年，前后吸引了2000多名女性参与。本届艺术秀由宝安区文联指导，西乡街道党建办(妇联)大力，福之浦文艺社主办，当天共吸引了300多名旗袍爱好者参与，大家款款行走在碧海边，用曼妙身姿，诉说着绝世风雅，她们回眸一笑成

为这个冬天里西湾畔最靓丽的风景。

西乡街道党工委委员李金宇表示，今年原本计划接受100人报名参赛，但最终实际走秀爱好者超过300人，充分说明了旗袍和中国传统文化的魅力。

当晚举行的旗袍展演上，来自松岗旗袍协会带来的旗袍秀《水乡新娘》、福永聚福社区代表队的旗袍秀《红枣树》、新桥玉如春代表队旗袍秀《花好月圆》以及新安维娜幸福代表队的《红枣树》等，一一惊艳亮相。这些女子或优雅大方，或自信昂扬，或清丽脱俗，现场观众纷纷拿起手机，把这些美好的瞬间永远留下。

(朱文庆 翟明光)



300余旗袍爱好者西湾畔走秀

宝龙街道8条河流已基本消除黑臭

公众满意度率达90%以上

为进一步提升街道社区级河湖长工作效率，充分发挥河湖长制效能，12月16日，龙岗区宝龙街道组织开展河湖长制工作交流培训会。会上，该街道河长办对2020年河湖长制工作总体情况进行了汇报，并从河湖长制工作要点、考核要点等方面内容开展培训，提出工作要求，明确巡河制度，部署下一步工作。

据了解，今年以来，宝龙街道以河湖长制为抓手，持续开展河道暗渠、排水设施暗涵上盖及沿河隐患建(构)筑物专项整治行动，并不定期组织治水宣传活动，提高居民满意度。截至目前，街道级河长共巡河280次，社区级河长巡河532次，整治拆除13个隐患点，拆除违建总面积约4445平方米；组织宣传活动8次，发放宣传资料5000余份、公众调查表960张，满意率均达90%以上。

如今，宝龙街道10条河流中8条已基本消除黑臭，余下两条的整治工作预计年底前完成。其中，南约河、同乐河防洪标准已达50年一遇，其他河流已达20年一遇，基本消除了大面积积涝的问题，尤其是同乐片区逢雨必涝现象已得到有效解决。

接下来，该街道各级河长办将进一步压实责任，严格落实河湖长制工作，积极开展河湖治理保护专项行动，推动河长制工作从“有名”转向“有实”；同时，加强和规范河长制工作联络员的管理工作，实行联络工作专人专做，及时做好巡河app系统、台账和巡河轨迹的登记管理，确保街道、社区、管养等单位沟通协调更加顺畅，进一步提升工作效率。

(蔡鹏飞 陈展扬 李天云)

大鹏新区垃圾分类志愿U站亮相

为积极发挥志愿者在垃圾分类工作中的示范引领作用，不断增强新区市民践行垃圾分类的意识。

12月22日，由大鹏新区群团工作部、新区城市管理综合执法局、新区义工联联合打造的深圳首个垃圾分类移动U站——大鹏新区垃圾分类志愿服务移动U站正式揭牌成立。

据了解，大鹏新区垃圾分类移动U站，将创新城市垃圾分类志愿服务载体，通过发挥其移动性、灵活性、可视化、便民性等特点，走进景区景点、社区、街区、城中村、校区及居民密集区等，为居民群众提供垃圾分类知识科普、指导、培训、实践及各项便民服务，努力传播绿色、低碳的生活理念，成为推动新区垃圾分类的“别样风景”，为新区打造垃圾分类示范点贡献力量。

“要激发公益社会组织对垃圾分类工作的主动担当精神，赋予其更多的社会责任，联动社会各界力量共同参与、通力合作，才能形成更大的社会效应，推动

垃圾分类志愿服人人参与、人人为”。新区群团工作部负责人表示。为整合公益组织，形成集群力量，规模化推进垃圾分类的意识。

12月22日，由大鹏新区群团工作部、新区城市管理综合执法局、新区义工联联合打造的深圳首个垃圾分类移动U站——大鹏新区垃圾分类志愿服务移动U站正式揭牌成立。

据了解，大鹏新区垃圾分类移动U站，将创新城市垃圾分类志愿服务载体，通过发挥其移动性、灵活性、可视化、便民性等特点，走进景区景点、社区、街区、城中村、校区及居民密集区等，为居民群众提供垃圾分类知识科普、指导、培训、实践及各项便民服务，努力传播绿色、低碳的生活理念，成为推动新区垃圾分类的“别样风景”，为新区打造垃圾分类示范点贡献力量。

“要激发公益社会组织对垃圾分类工作的主动担当精神，赋予其更多的社会责任，联动社会各界力量共同参与、通力合作，才能形成更大的社会效应，推动

(文/图 蒋佳元 李琼)

市生态环境局坪山管理局开展饮用水水源保护联合执法专项整治行动

织密水源“监管网” 筑牢污染“防治墙”

12月22日下午，深圳市生态环境局坪山管理局联合市市场监督管理局坪山监管局、马峦街道执法队等多个执法部门在红花岭水库二级水源保护区开展了饮用水水源保护联合执法专项整治行动。

行动中，联合执法专项行动组发现在红花岭水库二级水源保护区，有一处原已清退的“九寨沟”农家乐仍有人居住，且存有“小作坊式”的豆制品及油炸食品加工车间。该处“小作坊”既

未取得食品经营许可证，也未取得排水、排污许可证，现场摆放了少量豆制品制作工具，并残留有豆腐等豆制品的制作痕迹。经认真勘查，联合执法组暂未发现该处存在偷排废水等环境违法行为，将依法依规从严查处。

市生态环境局坪山管理局相关负责人表示，水是生命之源，保护饮用水水源，就是保护生命线。一直以来，该局都把水源地保护工作当作一项事关民生民本的大事来抓，切实把握好饮用水水源地生态环境保护的履责尽责方向，不断联合各责任部门

强化饮用水水源地生态环境应急管理和处置能力，逐步建立起了饮用水源多部门联合监管工作机制，进一步明确了各项环境问题的责任部门，细化了环境保护、监管和执法的工作举措，定期对水源保护区开展联合巡查和执法等专项行动，并不断建立健全问题清单，推动饮用水源环境风险隐患的“巡查—整改—核查—销号—复核”闭环式管理逐步走深走实。

(文/图 胡振华 钟钧)



大鹏新区垃圾分类志愿服务移动U站正式揭牌